

По Советской Грузии

Первые трудовые успехи

Колхоз имени Ленина села Тхина Очамчирского района долгое время был одним из самых отстающих в районе. Здесь из года в год не выполнялись планы по урожайности чая, табака, кукурузы, скот был малопродуктивным.

Доходы артели были низки, на трудодень выдавалось от трех до пяти рублей. В прошлом году был избран новый состав правления артели. Правление начало свою деятельность с правильной расстановки кадров, борьбы за повышение трудовой активности колхозников.

Работа артели быстро пошла на лад. Колхозники стали более тщательно ухаживать за чайными плантациями, своевременно вырастили здоровую табачную рассаду, улучшили содержание скота.

Уже в прошлом году чаеводы собрали на каждом из 100 гектаров плантаций по 3 тонны чайного листа при плане 2,5 тонны; в колхозе были выполнены планы урожайности табака и кукурузы; животноводы выполнили задание по увеличению поголовья скота по всем видам и группам. Денежный доход колхоза возрос до 3.160 тысяч рублей. На трудодень было выдано по 21 рублю.

За девять месяцев этого года артель выполнила годовую план сбора чайного листа и не снижает темпов работ. Чаеводы обязались сдать государству сверх плана не менее 20 тонн листа.

Колхозные табаководы, вырастив отличный урожай, организовано ведут лопку и низку. Уже наизаго 255 тысяч штук метров табака при годовом плане 260 тысяч.

В колхозе строится новый склад на 40 тонн зерна, приведены в порядок дороги, ведущие к кукурузным полям. Выстроены две новые силосные башни; заложено 125 тонн силоса при плане 100 тонн. Для крупного рогатого скота строится капитальное помещение.

Великий праздник Октября колхозники артели имени Ленина встречают новыми трудовыми успехами.

С. КВИЦИНИЯ.

Строительство чайной фабрики

МАХАРАДЗЕ, 14. (Корр. «Зари Востока»). В городе Махарадзе строится чайная фабрика. Она рассчитана на выпуск 3 миллионов килограммов чая в год. Фабрика вступит в эксплуатацию в будущем году.

Здесь же возводятся три двухэтажных жилых дома для рабочих и служащих строящегося предприятия, клуб, столовая, баня.

НОВЫЕ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

В Грузии непрерывно расширяется сеть сберегательных касс. В нынешнем году открыто 17 новых касс в Тбилиси, на курортах Цхалтубо и Удзулца, в городах и селах Ахалцхского, Ахалкалского, Зугдидского и других районов республики.

Сейчас в Грузии работают 672 сберегательные кассы. До конца года новые кассы будут открыты в Телави, Махарадзе, Ткварчели.

ОТАРЫ ДВИНУЛИСЬ НА ЗИМНИЕ ПАСТБИЩА

На рассвете, когда на склонах гор еще клубится утренний туман, из здания правления гудамарского колхоза имени Ленина Душетского района царяло оживление. Сюда собрался колхозники проводить в путь первые зимние пастбища, отправляющиеся на зимние пастбища. Повсюду раздаются веселые голоса, пожелания счастливого пути и успешно-го перегона, звучат гармонки и даяри.

Гудамарцы провожали своих лучших животноводов в далекий и трудный путь.

Одним из первых в районе выступает с отарой в свой 24-й переход на Северный Кавказ бригадир четвертой овцеводческой бригады Степан Алпиаури. Председатель колхоза Николай Мепуришвили, заведующий фермой Шно Бекаури, чабаны со своими верными помощниками — огромными кавказскими ов-

чарками — еще раз обходят отару, опытным взглядом осматривая животных. — Все в порядке, — говорит председатель, крепко пожимая руку Алпиаури. — Можно трогаться. Счастливого пути.

Перегон начался. Медленно двинулась отара, вливаясь в узкую тропинку, ведущую к перевалу Квенамта. Впереди — около 350 километров пути по горным тропам, через бурные реки, ущелья. Пройдет много дней, прежде чем отара придет к месту своей зимовки — на Балджанский массив в Тарумовском районе Грозненской области.

Вслед за гудамарскими овцеводами поведут свои отары на зимние пастбища чабаны еще 27 колхозов района.

На трассе перегона создано необходимое количество ветеринарных пунктов, готовых оказать чабанам своевременную помощь; организуется профилактический

осмотр животных. Овцеводам сопровождают врачи и фельдшеры, за барантой следят ветеринары и зоотехники. Вслед за отарами по дорогам пойдут автомашины, телеги, арбы с продуктами и имуществом.

Более 80.000 овец предстоит перегнать нынешней осенью на зимние пастбища душетским животноводом. Они твердо решили своевременно привести отары к месту назначения, не потерять в дороге ни одной овцы, успешно провести зимовку.

С. ХЕТАГУРИ. (Спец. корр. «Зари Востока»).

На с. и м. к.: первая отара овец гудамарского колхоза имени Ленина Душетского района отправляется на зимние пастбища.

Фото М. Кавришвили.

В честь 37-й годовщины Великого Октября

НА ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ВАХТЕ

ТКИБУЛИ, 14. (Корр. «Зари Востока»). На имя коллектива шахты имени Ленина треста «Ткибулголь» получена телеграмма министра угольной промышленности СССР, в которой сообщается, что за успешную работу в августе шахте имени Ленина присуждена вторая премия в размере 56.000 рублей.

Коллектив шахты выполнил августовский план добычи угля на 107,3 процента, добился повышения производительности труда на 8 процентов против плана, а также удешевления себестоимости тонны угля на 1,5 рубля. Перевыполнены задания и в сентябре.

Соревнуясь за достойную встречу 37-й годовщины Великого Октября, горняки шахты имени Ленина обязались выдать дополнительно к заданию значительное количество угля.

ДОСРОЧНАЯ РАЗГРУЗКА СУДОВ

ПОТИ, 13. (Корр. «Зари Востока»). Коллективы предприятий города, включившись в предоктябрьское соревнование, добиваются новых производственных успехов.

Грузчики и механизаторы 1-го производственного района порта, разгружают прибывающие суда, применяя скоростные методы. Так, теплоходы «Пионер» и «Краснодар» с грузом металла были разгружены портовиками на 21 час 30 минут раньше установленного срока.

Основы передовую технику обработки судов, бригады передовых грузчиков, руководимые С. Золотаревым, С. Псел, Ш. Шерозия и И. Журицким, ежедневно выполняют от 1 1/2 до 2-х ворм.

Мукомольный мелькомбинат, которому приказом министерства присвоено наименование предприятия отличного качества, увеличили выход высоких сортов муки и к празднику Великого Октября дадут сотни тонн продукции сверх плана.

10.000 ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

ТКВАРЧЕЛИ, 13. (Корр. «Зари Востока»). Вступая в социалистическое соревнование за дальнейший рост производительности труда, коллектив шахты № 3 обязался выдать до конца года 5.000 тонн угля сверх плана. Это обязательство перекрыто вавое. Сейчас на счету горняков шахты 10.600 тонн угля, выданных дополнительно к заданию.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года среднесуточная добыча угля возросла на 58,2 процента. На 25,8 процента повысилась производительность труда шахтеров.

Снизив себестоимость продукции, коллектив сэкономил за 9 месяцев 225 тысяч рублей. Это на 85 тысяч рублей больше, чем предусмотрено обязательством.

С большим подъемом работают горняки передовой шахты в эти дни, готовые достойно встретить 37-ю годовщину Великого Октября. Многие шахтеры уже завершили годовые нормы. В их числе навалотбойщик Кокорин, машинист электровоза Ларин и другие.

Горняки шахты № 3 борются за то, чтобы до конца года дать еще не менее двух тысяч тонн угля сверх плана.

Лекции для колхозников

БАТУМПИ, 13. (Корр. «Зари Востока»). Управление сельскохозяйственной пропаганды Министерства сельского хозяйства Аджарской АССР в последнее время значительно активизировало свою деятельность. 20 специалистов систематически читают колхозникам лекции по отдельным вопросам сельского хозяйства, освещают опыт передовиков. Особое внимание уделяется обучению колхозов высокогорных районов.

В этой важной работе активно участвуют кандидат сельскохозяйственных наук И. Цинцивадзе, кандидат ветеринарных наук О. Халваши, агрономы В. Котридзе, А. Бурдешвили, М. Глонги, зоотехники Л. Гавашели, М. Тугуни, А. Каландадзе, ветврач Г. Чхадзе и другие.

С января по сентябрь в аджарских колхозах прочитано более 200 лекций.

Сегодня в селе Джандара

Село Джандара Гудамарского района с каждым днем становится все благоустроеннее. На территории Джандарского сельского Совета расположены средняя школа, клуб, библиотека, медицинский пункт, почтовое отделение.

В сельском клубе часто демонстрируются художественные и научно-популярные кинофильмы. Здесь организован хор, выступления которого пользуются большим успехом у колхозников.

Сельскую библиотеку, в которой на-

считывается более 2.000 томов, регулярно посещает около 400 читателей.

Почтовое отделение ежедневно получает более трехсот экземпляров газет и журналов.

Дети многих колхозников, закончившие высшие учебные заведения, сейчас успешно работают в родном селе агрономами, врачами, педагогами.

К. ЧАМАГУА.

Отъезд из Сухуми делегации финских редакторов

14 октября из Сухуми в Москву вылетела находящаяся в Советском Союзе, по приглашению отдела печати Министерства иностранных дел СССР, делегация финских редакторов и журналистов.

За время четырехдневного пребывания в Грузии финские журналисты ознакомились с работой ряда предприятий и культурно-просветительных учреждений республики, с достопримечательностями Тбилиси и Сухуми, встретились с редакторами и журналистами республиканских газет и журналов. (ГрузТАГ).

Прием в Министерстве культуры Грузинской ССР в честь делегации деятелей кинематографии Республики Индия

13 октября в Министерстве культуры Грузинской ССР состоялся прием в честь делегации деятелей кинематографии Республики Индия.

На приеме присутствовали Ахмад Аббас (руководитель делегации), Нирупа Рой, Наргис (Фатима Рашид), Бимал Рой, Радж Калур, Четан Ананд, Виджай Чхат, Валрадж Сахин, Дев Ананд, Салил Чоудхури, Анил Бисвас, Хришкес Мукеджи, Роху Кармакар, Трибхувандас Джани и Ханаа.

На приеме присутствовали заместители министра культуры Грузинской ССР П. М. Банделакки, начальник Главного управления кинематографии Министерства культуры Грузинской ССР Л. Д. Засики, директор Тбилисской киностудии «Грузия-фильм» Г. И. Гиголошвили, заслуженный деятель искусств Грузинской ССР кинорежиссер С. В. Дольдзе, председатель Союза советских композиторов Грузии А. М. Балачишвили, директор Тбилисского государственного драматического театра имени Ш. Руставели А. А. Хорави, директор Тбилисского государственного консерватории имени В. Сараджидини И. И. Туския, заместитель председателя правления ГОКС А. Н. Жгенти, начальник управления кинофикации Министерства культуры Грузинской ССР П. Б. Кобахидзе, делегаты грузинской советской кинематографии, представители артистической общественности, ответственные сотрудники Министерства культуры СССР и Грузинской ССР.

Прием прошел в обстановке сердечности и дружбы. (ГрузТАГ).

Отъезд из Тбилиси делегации деятелей индийской кинематографии

14 октября из Тбилиси в Сочи выехала гостившая в Грузии в течение нескольких дней делегация деятелей кинематографии Республики Индия, возглавляемая известным режиссером и сценаристом Ахмад Аббасом.

В аэропорту гостей провожали представители Министерства культуры Грузинской ССР и общественности Тбилиси.

Перед отъездом Ахмад Аббас в беседе с корреспондентом ГрузТАГ'a сказал:

— Покляда столицу Советской Грузии, я прежде всего хочу выразить сердечную благодарность за исключительное гостеприимство, оказанное членам делегации в Тбилиси. Наша делегация находится в Советском Союзе уже двадцать дней. Вспом, где бы нам ни приходилось бывать, мы ощущаем глубокое уважение и горячую любовь советских людей к индийскому народу. Препищу с каждым днем дружеские связи между народами СССР и Индии будут способствовать укреплению мира.

Ахмад Аббас отметил, что на всех членов делегации произвел большое впечатление широкий размах ведущегося в Советской стране строительства. В мирном творческом труде, — сказал он, — Советская страна достигла огромного расцвета.

(ГрузТАГ).







